

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 164. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 22. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

**Mai számunkban féláru moziszelvény az Urániába, és a Vigszínházba.**

## A Debreceni Első Takaréék és a Városi Takaréék és Hitelintézet fuziójának kérdésében végre megjelent az első hivatalos nyilatkozat

Olvasóközönségünk előtt ismeretes lapunknak az az álláspontja, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár és a Városi Takaréék és Hitelintézet fuziójának kérdésében

a legnagyobb nyilvánosságot követeltük  
végre ebben az ügyben az alábbiakban közölt hivatalos nyilatkozatot kaptuk:

**A Debreceni Első Takarékpénztár s a Városi Takaréék és Hitelintézet fuziójának kérdéséhez**

Szükségesnek tartom annak közlését, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár s a Városi Takaréék és Hitelintézet fuziójának kérdésével a város autonóm szervei közül teljes tüzetességgel legutóbb a közgyűlés által kiküldött takarékpénztári bizottság s annak albizottsága foglalkozott és e nagyjelentőségű ügyben minden szempontra kiterjedőleg s beható szakszerűséggel véleményt adtak a Magyar Nemzeti Bank, a Pénzügyminisztérium és a belügyminisztérium is. Abból a célból, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai e nagy horderejű kérdéssel minden vonatkozásban megismerkedhessenek, az ügyre vonatkozó anyagot polgármester úr rendelete folytán kinyomatjuk s az ügy közgyűlési tárgyalása előtt a törvényhatósági bizottság tagjainak idejében szétküldjük.

Debrecen, 1932. július 21. Zöld József főjegyző, tb. h. polgármester.

Sajnáljuk, hogy a város autonóm szervei, amelyek a nyilatkozat szerint „teljes tüzetességgel” s legutóbb a közgyűlés által kiküldött takarékpénztári bizottság s annak albizottsága amikor foglalkozott ezzel a nyilatkozat szerint is nagyjelentőségű ügygel,

nem tartotta szükségesnek, hogy a sajtó útján a nagyjelentőséget tájékoztassa.

mert szerintünk a nagyjelentőség, a város adófizető polgárainak és így a mi olvasóinknak is jogos az a követelése (ismételjük a nyilatkozat szavait),

hogy ebben a nagyjelentőségű kérdésben kellően informálva legyenek.

A nyilatkozat szerint abból a célból, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai e nagy horderejű kérdéssel minden vonatkozásban megismerkedhessenek az ügyre vonatkozó anyagot a város kinyomatja

és a törvényhatósági bizottság tagjainak idejében ki fogják küldeni. Szeretnénk remélni, hogy a fent közölt nyilatkozat csak véletlenül vagy tévedésből hagyta ki a sajtót, mert hisszük, hogy ezt a kinyomatott

ismertetést mi is meg fogjuk kapni, hogy azt mint a város illetékesinek álláspontját olvasóközönségünkkel ismertethessük.

Teljes tudatában vagyunk ennek a városunk hiteléletére erőteljesen kiható tranzakciónak a fontosságával és reméljük, hogy az anyagnak az ismertetése nemcsak a törvényhatósági bizottság tagjait, hanem

Debrecen város adófizető polgárait is meg fogja nyugtatni

s hogy a tervezett tranzakció olyan lesz, amely alkalmas arra, hogy a város lakosságának hitelkérdésében enyhítőleg s jótékonyan hasson. Amennyiben azonban azt látnánk az ismertetésből, hogy

azok a fontos hitelkérdések, amelyek ennek a tranzakciónak egye-

düli indokál szolgálhatnak, nem nyernének kielégítést s amennyiben azt látnánk, hogy a fuzió tranzakció folytán befolyó pénzüsszgek nem a mai nehéz hitelviszonyok enyhítését, hanem az esetleg már felmondott betétek kielégítését szolgálják,

úgy már most kijelentjük, hogy a legnagyobb eréllyel fogunk küzdeni minden olyan megállapodás ellen, amely nem szolgálja teljes egészében a mai nehéz gazdasági viszonyok között a város hitelt kereső közönségének érdekeit.

Minket ebben a kérdésben kizárólag a közérdek vezet s reméljük, hogy az ismertetés ezt a szempontot tartva szem előtt, minden irányban megnyugtatólag fog hatni.

## A német diktatura első napja aránylag nyugodtan telt el

**Az új porosz kormány megkezdte működését - A szocialisták is, Hitlerék is egységes frontot akarnak létrehozni**

A porosz diktatura első napja nagyobb nyugodalomban telt el, mint várni lehetett volna.

Berlinben egyenesen meglepő a nyug-

galom, mert általában azt hitték, hogy a kommunisták és jobboldaliak között véres összeütközések, kemény uccai uccai harcok lesznek.

## Az új berlini rendőrfőnök csak a sajtó segítségével tudja a rendet fenntartani

Melchert dr., a berlini rendőrség új parancsnoka, aki tegnap katonai beavatkozással vette át a rendőrség elmozdított vezetőitől a rendőrség főlötti parancsnokságot, esütőtörökön délből felhívást intézett a lakossághoz, és különösen a német sajtóhoz, amelyben támogatásukat kérte a rend fenntartása érdekében folytatott nehéz munkájához. Főleg a sajtó képviselőihez fordult az új rendőrfőnök felhívása, hangsúlyozva, hogy tudatában van annak, hogy a sajtó segítségével nélkül nem érheti el célját és nem teljesítheti feladatát.

### A SZOCIALISTÁK ÁLLÁSFOGLALÁSA.

Politikai körökben feszült érdeklődéssel és izgalommal várják a szocialdemokrata párt állásfoglalását.

A szakszervezeti vezéreket sürgő-

nyilleg a fővárosba rendelték s már a kora reggeli órákban megkezdődtek a tanácskozások. A szocialdemokraták állásfoglalásáról még nem lehet pozitív tudni, megerősítésre szoruló hírek szerint a marxista munkásság azzal válaszol majd a jobboldal előretörésére, hogy a baloldali szocialista egységfrontot létrehozzák.

Hír szerint arra számítanak, hogy ebben az esetben a kommunisták visszalépnek a küszöbön álló birodalmi gyűlési választáson a külön listán való szavazástól és a kommunisták is a szocialdemokrata listára szavaznak. Ebben az esetben számításuk szerint mintegy 14-15 millió szavazat gyűlné össze a szocialista listán és így a birodalmi gyűlési választások legerősebb pártjaként kerülne ki a választásokból.

## Ejszakai zavargások

Berlin, július 21. A recklinghauseni rendőrfőnökség jelentése szerint szerdán este nyolc óra felé

Buerban az Essener Strasse egyik vendéglője előtt súlyos összetűzés támadt a vasfront tagjai és nemzeti szocialisták között.

Az összeütközés során egy Reiner Ferenc nevű nemzeti szocialista piztolyt

ragadott, lövöldözni kezdett és súlyosan megsebesítette a vasfront három tagját. Reiner, aki fején sebesült meg, kihallgatásakor kijelentette, hogy önvédelemből lött.

Berlinben a Kolbuser-Dammon röviddel éjjel után körülbelül husz kommunista megállított egy villamost és egy autóbust, kiszál-

lásra kényszerítette az utasokat és fel akarta fordítani a kocsikat.

Amikor rendőrsztag közeledett a támadás színhelye felé, a kommunisták heves lövöldözést kezdtek. A rendőrség viszonzta a tüzet és súlyosan megsebesítette az egyik támadót, aki a kórházban belehalt sérülésébe. A rendőrség azután helyreállította a nyugalmat.

A fővárosban egyébként egész éjszaka teljes volt a nyugalom.

### VAD ALÁ HELYEZTÉK BERLIN VOLT RENDŐR-PARANCSNOKAIT.

Berlin, július 21. Illetékes helyen vádindítványt nyújtottak be Grzezinski volt berlini rendőrfőnök, Weiss helyettes rendőrfőnök és Heimannsberg rendőrezredes ellen a birodalmi elnök július 20-iki szükségrendelet 3. szakasza alapján. A katonai kivételes állapotra vonatkozó szükségrendelet 3. szakasza tudvalevően fogház-, illetve 15.000 márkáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja azokat, aki szembehegyezkednek a végrehajtóhatalommal felruházott parancsnok rendelkezésével.

### A NÉMET SAJTÓ A BEKÖVETKEZETT ESEMÉNYEKRŐL.

Berlin, július 21. „Július 20-ika a német történelem legfeketébb napjai közé fog számítani”. — írja vezércikkében — a centrupárt hivatalos lapja, a Germania, az az orgánus, amely a Fapen-kormány megalakulása alkalmával még némi szimpátiát mutatott a kormánnyal szemben.

Amit a német kormány szerdán

elkövetett, jövőtétlen károkat okoz majd az egész német birodalomnak és a súlyos következmények bekövetkezését már nem lehet elkerülni.

A szocialisták sajtója sem támadja élesebben Papenékét, mint a hatalmas katolikus centrum orgánuma. A jobb oldali lapok továbbra is a megelégedettség hangján nyilatkoznak a kormány ténykedéseiről, néhány baloldali lap azonban a legélesebben támadásokba ment át, a Vorwärts meglepően nyugodt hangon ír a „nemzeti szocialisták puccsáról”.

A német munkásság tiszteres energiával folytatja majd ezek után harcát és minden erejével küzdeni fog, hogy a közbönlő választásokon megmutassa igazi erejét.

A puccsnak — mondja a lap — megvan az az előnye, hogy most már mindenki látja a kormány és a nemzeti szocialisták kapcsolatát és ezt többé letagadni nem lehet.

A csütörtöki nap folyamán eltávolítja a kormány a porosz kormány még hivatalban maradt minisztereit.

Papen kancellár, mint Poroszország kormánybiztosa, szerdán este tárgyalásokat kezdett az új miniszterek kinevezése kérdésében a kiszemelt politikusokkal.

Hír szerint a kormány szerdai ténykedései a birodalmi kormány kebelén belül is egyenetlenséget okoztak. A Vossische Zeitung arról értesül, hogy Zweigelt dr., a belügyminisztérium államtitkára benyújtotta lemondását,

mert a kormány ténykedéseivel nem ért egyet és nem tartja alkotmányosnak a porosz államminisztérium elmozdítását.

Berlin, július 21. Berliner Tageblatt megállapítja, hogy ebben az órában az elindított lavinát többé nem lehet megállítani. Minden óra tovább sodorhatja a kormányt az erőszak útján, amelyen megindult. A Deutsche Allgemeine Zeitung meglepéssel állapítja meg, hogy a lakosság idáig a kormány minden intézkedését teljes nyugalommal fogadta. A Lokalanzeiger, a német nemzetiek lapja, megállapítja, hogy a szerdai nap eredményeit a kormány sikerének könyvelheti el. Tisztaban kell azonban azzal is lenni — mondja a lap —, hogy azon az úton, amelyen a birodalmi kormány elindult, nem lehet visszafordulni. Vagy teljes sikert kell elérnie, vagy teljes kudarc éri őt és az első bizonytalan lépés vereséget jelent.

Hamburgban a nemzeti szocialisták egy tüntető nagygyűlésen Kube képviselő, a nemzeti szocialisták porosz szervezetének elnöke, nagy beszédet mondott, amelyben a szerdai napot úgy ünnepelte, mint amely új korszak kezdetét jelenti a német népnek „teljes szabadságért” vívott küzdelmében. Hugenberg is beszélt, mégpedig Koblenzben a német nemzeti párt egy gyűlésén és kijelentette, hogy valóságos áldást jelent a német népre, hogy megszűnt a két egymással szemben álló szervezet öldöklő harca egymás ellen. Valóságos ujjongással fogja fogadni Poroszország a birodalmi biztosnak azt a rendelkezését, amellyel elsőprí helyükről a szocialista párt ranglistájában előálló magasrangú hivatalnokokat, tartományi elnököket, főpolgármestereket stb. és újból feléled a remény, hogy Poroszország Németország életében még döntő szerepet fog játszani.

#### AZ ELSŐ CENZURÁLT LAP.

A ma délutáni lapok közül elsőnek a szélsőbaloldali Welt am Abend jelent meg, amely már a cenzura nyomait viseli az első oldalon. Csak egy nagy fehér folttal jutott a nyilvánosság elé. A Papen-kormány körében a legnagyobb bizalommal tekintenek az események további fejlődése elé. Meg vannak győződve arról, hogy minden a legnagyobb nyugalomban follik le.

## Szombaton tárgyalja a lipcsei állami törvényszék az elmozdított porosz kormány panaszát

Lipcse, július 21. Dr. Bracht miniszteriumi igazgató ma benyújtotta a lipcsei állami törvényszéknek a porosz kormány vádját a kormánybiztosi intézmény létesítése és a birodalmi kormány egyéb intézkedései ellen. Az állami törvényszék a tárgyalást július 23-án délelőtt féltizenegyben állapította meg.

A volt porosz kormány a birodalmi törvényszék elé terjesztett indítványában követeli, hogy

a birodalmi kormánynak tiltásnak meg minden intézkedést, amíg a birodalmi törvényszék nem döntött a Poroszország ellen fogantatott rendszabályok alkotmányosságáról, illetve alkotmányellenességéről.

Az indítvány értelmében a birodalmi kormány a birodalmi törvényszék döntéséig nem tehet Poroszország ellen semmit, úgyhogy mindennek a régiiben kellene maradnia és a kinevezett kormánybiztos sem kezdené meg működését.

#### ELKÜLDIK A RÉGI TISZTVISELŐKET.

Berlin, július 21. Bracht dr. megbízott porosz belügyminiszter ma átvette a hivatalos ügyek intézését. Abegg dr. államtitkárt azonnali hatállyal felmentette a szolgálat alól és szabadságra küldte. A porosz belügyminisztérium sajtóosztálya további intézkedésig beszüntette működését. Vezetőjét, Hirschfeld miniszteriumi igazgatót szabadságot és felmentést a szolgálat alól. NYUGDIJAZÁSOK.

Berlin, július 21. Az 1929. évi fe-

## A francia és az amerikai sajtó a német eseményekről

Páris, július 21. A nagy párisi lapoknak a németországi eseménnyel kapcsolatban általában az a felfogásuk, hogy ezek a lépések ismét hathatós érveket adnak a kezükbe azoknak, akik intranzingos külpolitikai magatartást kívánnak Franciaország államférfiától.

A Journal szerint a németországi helyzet lényege az, hogy a birodalom e pillanatban a diktatúra és az anarchia kereszttűjén áll.

A teljes kóoszt csak erős, a hadsereg-re támaszkodó kormány segítségével lehet elkerülni. A helyzet különösen abból a szempontból rendkívül fontos, hogy a leszerelési kérdés alakulására igen rossz hatással lehet. Herriot kerresse sem találhat jobb érveket arra, hogy még nem érkezett el az a pillanat, amikor a legegység elvívózatosságának a versaillesi szerződésben kikötött biztosítékairól le lehet mondani.

New-York, július 21. Az amerikai sajtó sokkal nyugodtabban fogja fel a

ruár 26-iki rendelet alapján, amely az állami hivatalnokok ideiglenes nyugállományba helyezéséről szól, a törvényes várakozási illetmények biztosítása mellett ma több államtitkár, továbbá több kerületi főnököt, rendőrfőnököt és igazgatót ideiglenesen nyugdíjba helyeztek.

#### GYORS ÉS ERÉLYES FEGYVERHASZNÁLATOT.

Berlin, július 21. Berlin és Brandenburg katonai parancsnoka, Rundstedt tábornok mint a végrehajtó hatalom birtokosa ma két rendeletet adott ki. Ezek a rendeletek Berlin és Brandenburg rendőrtiszviselőinek szólnak és szigorú utasításokat tartalmaznak a fegyverhasználatról és fegyveres egyének letartóztatásáról. A rendelet kimondja, hogy ha a rendőr fegyverhasználatra szükségesnek látszik, úgy az érvényes törvények, különösen a tisztviselői törvény rendelkezéseivel képest ugyan, de a legnagyobb eréllyel és gyorsasággal köteles a rendőr fegyverét használni.

Teljesseggel menthetetlen a rendőr eljárása akkor, ha az általa kiadott utasítást nem teljesítik és még sem használja a legsürgősebben és a lehető legnagyobb sikerrel fegyverét. Aki ellen nyomós gyanu van arra, hogy fegyverrel büntetendő cselekményt követett el, vagy hogy fegyvert viselt, illetve nyilvános helyen fegyverben jelent meg, azt azonnal le kell tartóztatni. Aki a rendőr kérdésre eltilkoltja, hogy van nála fegyver, azt szintén le kell tartóztatni. Az ilyen letartóztatás ellen felbuzdulásnak nincs helye.

németországi eseményeket, mint a legtöbb amerikai lap berlini tudósítója. Míg a berlini lapjelentések rendkívül aggodalmas hangúak és súlyos következményeket várnak, addig a lapkommentárok csillapítják a kedélyeket. A New-York Times kommentárja kijelenti, hogy Papent két ok indította cselekedetére: először az, hogy sakkban tartsa a szélsőséges pártokat, másodsor pedig az, hogy méltó választ adjon a nemzeti szocialistáknak arra az agitációs jelszavára, amely szerint csak Hitler adhat Németországnak erőskezü kormányt.

A Herald Tribune annak a véleménynek ad kifejezést, hogy a német kormány intézkedései nem jelentenek kapitulációt a horogkeresztesek előtt. Egyebekben azonban a lap valóságos polemizál a Papen-kormánnyal és szinte szemérettel veti, hogy az egyenruha viselést tilalom megszüntetésével jó részt maga vált okozójává a politikai zűrzavarnak.

## Tilos az általános sztrájkra a felhívás

Berlin, július 21. A katonai parancsnok rendeletet adott ki, amely betiltja az általános sztrájkra való felhívást. Ugyancsak tilos minden ilyen tartalmu nyomtatványok terjesztése.

#### A BADENI KORMÁNY PANASZA.

Karlsruhe, július 21. A badeni országos kormány a lipcsei állami törvényszéknek megállapítási panaszt nyújtott be a birodalmi kormány ellen. A panaszirat kétségbevonja a tegnapi intézkedések jogosságát, mert ezek a kormány felfogása szerint nem felelnek meg a birodalmi alkotmány 48. cikkelye szellemének.

#### AZ ÚJ POROSZ KORMÁNY ELSŐ MINISZTERTANÁCSA

Berlin, július 21. Dr. Bracht ma délelőtt átvette a porosz belügyminisztérium vezetését. Ma délelőtt 12 órakor volt az első porosz minisztertanács a birodalmi kancellár elnöke alatt. Lényegében csupán arról volt szó, hogy a kormányt államtitkárok kinevezésével kiegészítsék. A három legfontosabb minisztérium természetesen a miniszterelnökség, a belügy és pénzügyminisztérium. A két első tárcát Papen birodalmi kancellár és Bracht dr. tölti be.

#### A német főzsde nyugodt

A németországi eseményekről szóló hírekkel kapcsolatban ma nagyobb ér-

deklódás nyilvánult az üzletkötéseik iránt, de már egy-két negyedórával az üzlet megnyitása után megállapítható volt, hogy a budapesti főzsde egyelőre nyugodtan itéli meg a németországi eseményeket. Annál is inkább, mert már kora délelőtt értesültek arról, hogy többek között a svájci piacokon is nyugodt az üzletmenet, bár ott is érthetően élénken foglalkoznak a németországi eseményekkel. A déli órákig hasonló jelentések érkeztek más piacokról is, úgy, hogy a részvények magánforgalmában nem is voltak nagyobb eltérések.

#### Hitler az egész német nép egységéről

Hannover, július 21. Hitler ma délután itt beszédet mondott, amelyben többek között ezeket fejtegette:

— Július 31-én nem kormány újalakításról, vagy új koalíciós lehetőségekről lesz szó, hanem a végleges győzelemért küzdő harcokról. A Papen kormány megbízásában neki semmi része sincs. Az ő pártjának célja, hogy eltávolítsa a 30-nál több pártot. Csak az egész nemzetnek politikai egységbe való összefogásával és valamennyi osztály együttműködésével jöhet létre a nép új egysége. Bármilyen legyen is július 31-én az eredmény: a mozgalom tovább folytatja a harcot.

## Nincsenek nagy különbségek a magyar és osztrák álláspont között

A magyar-osztrák kereskedelem-politikai tárgyalásokon

a kiszivárgott hírek szerint bizonyos pontokban a két delegáció között lényeges közlekedés történt.

Jól informált helyen úgy tudják, hogy

most már nincsenek olyan nagy differenciák a magyar és osztrák álláspont között, hogy azokat ut lehetne áthidalni.

Mindenestre nagyon befolyásolta a tárgyalásokat az a körülmény, hogy Magyarországnak sikerült idényterményei részére piacokat biztosítani és a halogatás következtében nem Magyarországra került hátrányos helyzetbe, a mint azt az osztrák agrárérdekeltségek gondolták, ham éppen Ausztria jutott nehézségek közé.

Budapest, július 21. A magyar és osztrák delegáció ma délután a kereskedelmi minisztérium tanácstermében folytatta tárgyalásait, amelynek tárgya elsősorban a módosított kereskedelmi megállapodás iránti tárgyalás volt. Ezzel párhuzamosan haladtak a végleges kereskedelmi szerződés megalapozására irányuló megbeszélések is. A tárgyalás délután 5 óráig este félkilenc óráig tartott. A legközelebbi tárgyalás holnap délután 6 órakor ugyancsak a kereskedelmi minisztérium tanácstermében kezdődik.

#### AZ OSZTRÁK KORMÁNY ENYHÍTENI IGYEKSZIK HELYZETÉT.

Bécs, július 21. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottságában Dollfuss dr. szövetségi kancellár kijelentette, hogy a kormány a Magyarországgal való szerződésnélküli állapotot enyhíteni igyekszik. Rendeletet terjeszt a főbizottság elé, amely általában gondoskodást tartalmaz arra az esetre, ha valamely állammal szerződésnélküli állapot áll be. A Magyarország részéről eddig megígért kedvezmények Ausztriának a gyakorlatban kevés hasznot hoztak és a kormány most utat akar találni arra, hogy az árucikkek bizonyos mennyiségének exportját biztosítsa.

## A cserkészház alapjából az első köbméter földet, vitéz Bessenyei Lajos cserkészkerületi elnök, főgimnáziumi igazgató ásta ki

Az alap kiásásában részt vett a tisztikar többi vezető tagjai és néhány csapat is. — Mesterek vezetésével maguk a cserkészek építik fel a házat, mert nincs pénzük munkabérre.

Megírtuk annakidején, hogy dr. Vásáry István polgármester javaslatára a közgyűlés átengedte a cserkészeknek a nagyerdei telek helyett a csónakázó-tavat s a mellette levő úgynevezett melegdő házat. A cserkészeknek nagy szükségük volt egy cserkészházra, — melynek építését már régen tervbe vették. A terv el is készült és a költségvetés szerint 25 ezer pengőre lett volna szükség. A cserkészek azonban csak ötezer pengőjük volt. Nem jöttek zavarba, hanem igazi cserkészsellemmel oldották meg azt a problémát, amely talán minden más testület számára megoldhatatlan lett volna.

munkát Kiss Károly mesterek végzik, míg a tetőfedést vitéz Onody János palafedőmester végzi ingyenesen. A ház építését egyébként sok természetbeni adománnyal tették lehetővé a kereskedők, akik részéről az adományok felajánlása még egyre folyik. A legközelebbi napokban közöljük a nemes adakozók névsorát.

Ez alkalommal felhívjuk az összes cserkészeket, mivel összejöveleket most nem tartanak és más-ként velük érintkezni a parancsnokság nem tud, hogy aki önként részt óhajt venni a cserkészház építésén és a pár kiképzési munkáiban, szíveskedjék jelentkezni



Vitéz dr. Bessenyei Lajos cserkészkerületi elnök és a tisztikar ássa a cserkészház alapját.

Egyszerűen elhatározták, hogy ötezer pengőből építik fel a cserkészházat.

A kerület vezetőférfiai úgy látszik mindentekintetben vezetői a fiúknak, a nehéz munkában is. Maga vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnök, Mezey Béla főtitkár, Kornya Sándor az »Erő« csapat parancsnoka, Csanak József műépítész, műszaki előadó, dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó, Somlyai József kerületi főpénztáros, Rábold Gábor kerületi titkár jártak elöl a jó példával és csütörtökön reggel hat órakor munkába álltak. Ásóval a kezükben megjelentek a helyszínen, hogy jó munkát végezzenek.

A munkát imával kezdték meg, majd dologhoz láttak. Az első köbméter földet dr. vitéz Bessenyei Lajos kerületi elnök ásta ki, aki az egész munka alatt fáradhatatlanul és páratlan humorral a legkedélyesebb hangulatot tartotta fenn. Az alap megásásában Csanak Tibor és Tomkó László cserkészvezetők vezetésével résztvettek a reáliskolai 139 számú, Fazekas Mihály cserkészcsapat, a piarista 171. sz., Erdősi Imre cserkészcsapat és a 172. Erő csapat tagjai.

Amunkában 13—14 éves kislányok is résztvettek és valamennyien oly becsülettel és ügyesen dolgoztak, hogy a hivatásos kubikosok sem különben.

A munka el is készült estig, az alapot teljesen kiásták, úgyhogy pénteken reggel már a szakmunkákat megkezdhetik a hivatásos mesterek vezetésével. A közmunkát vitéz Bartha, az ács-

Somlyay József gazdasági bizottsági előadónál, a Kölesönös Segélyező Egylet igazgatójánál, Kosuth u. 8. szám alatt, ahol a munkára a beosztásukat megkapják.

### Arannyal téli ágyában éhen halt

London, július 21. Mandzsuria egyik városában teljes nyomorban és elhagyatottságban halt meg egy 80 éves nő, aki 30 évig a legszigorubb magányban lakott egy dűledező konyhában. A nő halála után a rendőrök átvizsgálták a lakást és egy hatalmas bankjegyeket, arany- és ezüstpénzt találtak zsákokban. A szerencsétlen nő a szó-szoros értelmében arannyal telt ágyban halt meg éhen.

### Nem marad el a Nemzeti Bank palotájának építése

A szakszervezetek beadványt intéztek dr. Vásáry István polgármesterhez, akitől azt kérték, hogy a népfürdő építését, illetőleg a munkálatok megkezdését rendelje el és a beadványban azt írták, hogy a Nemzeti Bank palotájának építése egyre inkább késedelmessé válik.

Ebben az ügyben alkalmunk volt beszélgetést folytatni dr. Vargha Elemér h. polgármesterrel, aki kijelentette, szó sincs arról, hogy a Nemzeti Bank építése elmaradna, ellenkezőleg úgy van értesülve, hogy az építkezés ebben az évben feltétlenül megindul.

### Régi helyáraink szerint

ma pénteken féláru-szelvényes napot tartunk:

az Urániában

### A kék Duna mentén

11 felvonásos filmujjdonságból.

A darab főszereplői:

LOUIS FAZENDA,

ALEXANDER GRAY

Előadások: 7 és 9 órakor.

a Vigszínházban

jóidőben a KERTMOZIBAN.

### Lányok az intézetben

c. Wonsloe Christa regényéből készült hangosfilmből.

Előadások 7 órakor a Vigben. 9 órakor a Kertben.

DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA VAGY VIGSZINHÁZ

Július 22-iki bármely előadására.

DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA VAGY VIGSZINHÁZ

Július 22-iki bármely előadására.

## Ismét munkába vannak a kerékpártolvajok

Akitől egy hét alatt két biciklit loptak el.

Ujabb ismét megszorodtak a kerékpártolvajok Debreczenben. Minden nap két, sőt három lopásról is érkezik feljelentés a rendőrségre. Nemrégiben arról adtunk hírt, hogy Soltész László Kálvin tér 2. szám alatti rádiókereskedő tett jelentést arról, hogy az egyik alkalmazottja által használt Csepel gyártmányú »Fecske« elnevezésű biciklijét az Arany János ucca 1. szám alatti ház udvaráról ismeretlen tettes ellopta. A múlt éjjel újból egy olyan kerékpárt loptak el, mely Soltész László tulajdonát képezte. Ezt a gépet Kratochwill Oszkár, a cég műszerésze használta, aki a biciklit egy két méter magas fallal kerített udvaron lakatolta le a Dózsa ucca 8. számú ház felkén. A tettes éjszaka átmászott a falon és a biciklit valószínűleg egy társa segítsé-

gével ellopta. A Csepel gyártmányú »Villám« elnevezésű kerékpár értéke 180 pengő volt.

Ugyancsak most tett jelentést a rendőrségen Mikita Károly egyetemi altiszt, Ajtó ucca 24. szám alatti lakos, akinek lelakatolt Csepel kerékpárját a fül- és gégeklínika elől lopta el ismeretlen tettes. A kár 185 pengő.

A károsultak feljelentésére a rendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen biciklitolvajok kézrekerítésére. Az a gyanu, hogy a legtöbb kerékpártolvaj a vidékre viszi a lopott gépet, ahol egy titkos műhelyben leszerelik, vagy átfestik a bicikliket úgy, hogy még a tulajdon gazdájuk sem ismerne meg azokat. A nyomozást egyébként ebben az irányban is lefolytatja a rendőrség.

## Hőguta ölte meg a földesi asszonyt

Hírt adtunk arról, hogy Földesen gyanús körülmények között meghalt özv. Szabó Imréné, akinek a hulláját a szomszédok a bezárt lakásban találták. A községi orvos annak a gyanújának adott kifejezést, hogy Szabóné erőszakos halállal halt meg. Éppen ezért a csendőrség jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek. — Preineszberger Jenő vizsgálóbíró

elrendelte a holttest felboncolását, s evégből még szerdán Földesre utazott a törvényszéki orvosszakértővel. A boncolás adatai alapján kétségtelenül megállapították, — hogy Szabó Imréné nem erőszakos halállal halt meg, hanem hőgutának lett az áldozata. Így azután a kir. ügyészség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

## Előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró a debreceni kommunistasejt elfogott tagjait

A szökésben levő Tóth Mihály kézrekerítésére tovább folyik a nyomozás.

Részletesen beszámoltunk már arról a kommunista szervezkedésről, melyet a debreceni rendőrség éppen a kellő pillanatban leplezett le. Négy fiatal ember kommunista sejtrendszer akart alakítani s a náluk talált röpiratokból arra lehet következtetni, hogy céljuk az alföldi munkásság fellátása volt a csendőrök, a birtokosok és papok ellen. A szervezkedés vezére Kurucz Lajos 27 éves bicsérdista borbélyeség volt, aki meggyőződéses kommunista. Kuruczal együtt őrizetbe vette a rendőrség Berger Jenő 27 éves hajdúböszörményi születésű tolikereskedőt, — Wolff (Farkas) Gyula 27 éves debreceni cipészegédet és Berger Lajos 27 éves debreceni cipőfelsőrészkeszítőt akik ellen az állami és társadalmi rend felforgatásának büntetési címén indítanak eljárást.

A rendőri kihallgatás után hét-

főn a rendőrség átkísérte Kuruczékat az ügyészségre, ahol leutalták őket a fogházba. A kommunista agitálással vádolt embereket dr. Csáky János vizsgálóbíróeség és a törvényszék délelőtt hallgatta ki. Kihallgatásuk után a vizsgálóbíró mind a négy gyanúsítottat előzetes letartóztatásba helyezte.

Tóth Mihály 27 éves soffőr, géplakatos kézrekerítésére tovább folyik a nyomozás. Tóth Mihály volt ugyanis az, aki vállalkozott arra, hogy a debreceni sejt és a fővárosban titokban működő kommunisták között a kapcsolatot megteremtí. Erre azonban nem került sor, mert időközben a debreceni rendőrség elfogta Kurucz Lajost s társait. Tóthnak az utolsó pillanatban sikerült megszökni, de személyleírását a nyomozó hatóságok jól ismerik és elrendelték országos körözését.

## Az iskolakönyvek után a tanszerek árát is leszállítja a kultuszminiszter

Budapest, július 21. Karafidh Jenő kultuszminiszter az iskolai tankönyvek árának leszállítása után egyik legközelebbi megoldandó feladatának tüzte ki

**az iskolai tanszerek, írások és füzetek árának mérséklését.**

Hogy az iskolai tanszerek árának mérséklése mielőbb érezhető legyen, a miniszter ma délután a kultuszminisztériumban szakértekezletet hívott össze,

amelyen az árak leszállításának célavezető módozatait beszélték meg.

Az értekezlet az iskolai író- és tanszerek egységessé tételét és árának leszállítását *elvben elhatározta* és a részletes intézkedések megbeszélése végett az árelemző bizottság tagjaiból, valamint az ipar és kereskedelem kiküldötteiből álló szűkebb bizottságnak ez év augusztus 1-re való összehívását mondta ki.

## A város nem kap kárpótlást az elveszített forgalmi adó jutalékért

A forgalmiadó két százalékról három százalékra emelésével beálló többletből államsegélyt kapnak a rászoruló városok. —

Megírtuk annakidején, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlés felírt a kormányhoz és kérte, valami módon kárpótolja esetleg más adónemek átengedésével azért a veszteségeikért, mely a várost azáltal érte, hogy a forgalmi adót a fázis rendszer alapján szedi be az állam. Azelőtt a forgalmi adót a város szedte be és ezért bizonyos jutalékot kapott. Hasonló kérelmet a megye és több város is intézett a kormányhoz.

A pénzügyminiszter most válaszolt a felíratra és közli, hogy a kérelmet nem tudja teljesíteni. Dr. Vargha államtitkár közli a leíratban, hogy a forgalmiadó bevételek nagymértékű csökkenése az egész gazdasági életre kiható világváltság a következménye és ennek súlyos hatása az állami háztartásnál

is jelentkezik. Ott is nagy nehézségeket okoz a költségvetési egyensúly biztosítása. Ilyen körülmények között az állam nem nélkülözheti a rendelkezésre álló jövedelmeket és ez okból nem tud a városoknak más jövedelmeket sem átengedni.

A pénzügyi kormány azt a tanácsot adja a városoknak, hogy a háztartásuk keretét a rendelkezésükre álló anyagi erőforrásokhoz szabják. A legmesszebbmenő takarékoságot ajánlja a kormány a városoknak, amelyeket egyébként a forgalmi adóknak két százalékról három százalékra történő fel-emeléséből előálló bevételi többletből létesített segélyalapból államsegélyben fogja részesíteni az arra rászoruló városokat.

## Magyarország június havi külkereskedelmi mérlege

Budapest, július 21. A központi statisztikai hivatal Magyarország 1932. évi június havi külkereskedelmi forgalmáról a következőket közli:

A júniusi behozatal értéke 29.8 millió pengőt tett, az előző évi júniusi be-

hozatal 50.2 millió pengőt kitevő értékével szemben. A folyó évi június havi kivitel értéke 27.1 millió pengő értéket képvisel, míg az előző évi júniusban 42.1 millió pengő értékű exportot bonyolítottunk le.

## Megérkezett 746 balilla, 26 tiszt és 13 ujságíró a balatonlellei táborba

Mussolini kifejezett óhaja volt a magyar—olasz táborozás.

Balatonlelle, július 21. Délután 5 órakor érkezett meg az olasz ifjúság nagy fascista szervezetének különvonata a fellobogózott, virággal díszített pályaudvarra, ahol nagy számban gyűltek össze hivatalos fogadtatásra az előkelőségek, köztük Arlotta budapesti olasz követ és családja.

A vasútállomás előtt sorfalat állottak a Ludovika növendékei, valamint a Balatonbogláron nyaraló leventék egy szakasza és zenekara. Az olaszok 746-an érkeztek. Kivülük még 26 tiszt, egy tábori pap és 13 ujságíró érkezett. Az olaszok a pályaudvarról katonás menetben vonultak a Balaton partján fekvő sátor táborba, amelynek a Duce-ről elnevezett terén a félárbóca eresztett magyar lobogó körül állottak fel. Itt elsőnek Weisenbach Iván báró megyei főjegyző üdvözölte magyar nyelven a vendégeket. Marsik Jenő tábornok olasznyelvű üdvözlő beszéd kíséretében adta át a tábor.

A magyar zászlót, miközben az olasz zenekar a Himnuszt játszotta, leengedték és helyébe felvonták az olasz zászlót. A tábor átadása után Arlotta olasz követ mondott beszédet. Melegen köszöntötte a magyar—olasz táborozás gondolatát és kiemelte, hogy az akció a Duce kifejezett óhajára értendő. Az

olasz követ beszédét lelkesen megtapsolták. Ezután a Ludovika és a leventecapat zenekara kivonultak a táborból, amely máától kezdve szállást ad az olasz vendégeknek.

## Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

### Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től.

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.

## Tervszerű programot dolgoznak ki a téli inségakció egységes előkészítésére

Országos értekezlet a belügyminiszter vezetésével az inségakció ügyében.

Budapest, július 21. Keresztes-Fischer belügyminiszter csütörtök délelőttre nagyszabású ankétot hívott össze a téli inségakció előkészítése ügyében. Az ankétot, amelyen a megyei és városi törvényhatóságok vezetői, a főispánok, alispánok és polgármesterek vettek részt, a belügyminiszter nyitotta meg.

— A legelső feladat megállapítani, — mondta, — milyen mértékű segítségre lesz szükség, vagyis össze kell állítani az ellátatlanok pontos statisztikáját.

Ami az inségakció anyagi feltételeit illeti, erre vonatkozóan még nem tehet semmiféle kijelentést, nem tudja, milyen összeg állhat rendelkezésre,

ezt a kérdést még majd a pénzügyminiszterrel kell majd megvitatni. Véleménye szerint ezen a téren nagy kötelezettségek hárulnak a társadalomra is és meg van győződve arról, hogy a társadalom ki is fogja venni a részét az inségakció munkájából.

A belügyminiszter megnyitó beszéde után az egyes törvényhatóságok vezetői szólaltak fel és rámutattak arra, hogy a társadalmi osztályok teljesítő-

képessége ugyszólván teljesen ki van merítve, az inségakció céljait szolgáló különadók kivetésére a mai körülmények között gondolni sem lehet, mert hiszen a közönség a mai közterheket is alig bírja el. A társadalomra nyomást gyakorolni és

az inségakciót kizáróan a közadakozásra felépíteni nem lehet, annál kevésbbé, mivel igazi segítség tulajdonképpen csak egy átfogó közgazdasági program kidolgozása és végrehajtása lenne.

A törvényhatóságok vezetői egymásután mutattak rá a társadalom teljes anyagi kimerültségére és éppen erre való tekintettel alapították meg, hogy a téli inségakció feltételei egyelőre hiányoz-

nak. Keresztes-Fischer belügyminiszter záróbeszédében felszólította a törvényhatóságok vezetőit, hogy — amennyiben eddig nem tették volna meg — frásbéli jelentést is tegyenek az ellátatlanok számáról, valamint megsegítésük lehetőségeiről. Mihelyt ezek az frásbéli válaszok együtt lesznek, tervszerű programot kell majd kidolgozni a téli inségakciónak egységes alapon való előkészítésére.

## Életbelépett a ráknézve előnyös magyar—olasz kereskedelmi szerződés

Ma lépett életbe az új magyar—olasz kereskedelmi szerződés, amely gazdasági szempontból rendkívül nagyjelentőségű reánk nézve, mert lehetőséget ad arra, hogy

gabonafeleslegünk egy részét az olasz piacon helyezhessük el és az Olaszország felé irányuló magyar állatkivitel fokozni tudjuk.

Olaszország ezen a téren igen fontos piac, mert vágó- és igásállatokban az elmúlt években is nagy mennyiséget szállítottunk ki. Eddig Olaszországban a vám mérsékelt volt állatokra és állati termékekre, de legutóbb az olasz agrár-védelmi irányzat érvényesülése követ-

kezében ezeket felemelték. Az olasz kormány részéről azonban nagy megértéssel találkozunk a búza és az állatkivitel tekintetében s

a kivitelre jelentős előnyöket biztosítottak számunkra.

Megállapodás történt egy közös tarifatanács létesítésére is. Az egyezmény lehetővé teszi az államilag elismert magántesztületek között kötendő, export-hitelek nyújtását célzó megállapodásoknak adó- és illetékmérséklése útján való előmozdítását is. Az olasz egyezmény végeredményben komoly lépést jelent szerződéses hálózatunk kiépítésének útján.

## Higanyból fele mennyiségű aranyat lehet vegyi úton előállítani

Madrig, július 21. Az egész spanyol közvélemény most izgalmas érdeklődéssel várja annak a szakértői bizottságnak a jelentését, amely a pénzügyminisztérium megbízásából hivatva van ellenőrizni az alicantel Germán Botella vegyész aranycsinálási módszerét. A bizottság még javában dolgozik, de máris olyan hírek szivárogtak ki, hogy a kísérletek, amelyekhez a feltaláló nem adta sem a műszereket, sem az anyagot, meglepően jól sikerültek.

Maga a feltaláló eddig csak nagy általánosságban nyilatkozott módszeréről. Mindössze annyit közölt a nyilvánossággal, hogy

katalizis útján a higany-átómból kén dioxidból válik ki és szinarany marad vissza, még pedig olyan mennyiségben, amely megfelel a higany teljes sulya 50 százaléknak.

Rendkívüli mértékben fokozza a találmány közgazdasági jelentőségét, hogy a Botella módszerével előállított arany a világpiacon érvényben levő aranyárfolyamnak csak egyötödébe kerül.

Spanyolország különösen érdekelt van a dologban, mert hiszen tudvaló, hogy Spanyolország rendelkezik a leggazdagabb higanybányákkal.

**ÖZZADÁS** és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. JAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

## Az egyetemi ifjúság felhívása a magyar társadalomhoz az osztrák-magyar vámháború kérdésében

A trianoni békeparancs által lassu sorvadásra ítélt magyar ifjúság aggódó figyelemmel szemlél minden olyan politikai és gazdasági megnyilatkozást, mely ennek a szomorú csonka Hazának életlehetőségeit érinti. A legelemből feltételekkel is megfosztva, a környező államok ellenséges gyűrűjében joggal számíthatnánk annak az államnak, ha nem is támogatására, de legalább semleges magatartására, melyért négy évszázados kényszerűtlenségünk alatt annyi vérdíjat hoztunk. Azonban a leghálátlanabb állam nem csúfol rá Sándor cár jelzőjére s ugyanazzal a példátlan eljárással, mellyel Nyugat-magyarország elfoglalásakor hűséges fegyvertársát rabolta meg, most pillanatnyi szorult helyzetünket oly módon akarja kihasználni, mely közel jár a büntetőjogi zsarolás fogalmához.

A Turul Szövetség által július 17-én a Góltavárban tartott rendkívüli vezetői értekezlet, a Szövetség köteleihez tartozó 65 tagegyesület és 14,000 magyar ifjú nevében a következő határozatot hozta:

A magyar ifjúság tisztában van azzal, hogy az osztrák vámsorompó lezárása rendkívül súlyos helyzetbe hozta országunkat. Azonban rámutat arra is, hogy ennek mélyreható következményei az osztrák gazdasági életet is alapjában rendíthetik meg. Éppen ezért ünnepélyesen kijelentjük, hogy bár a trianoni határokon belül éppen az ifjúság számára a legkétségbeejtőbb a helyzet, mégsem hajlandó hozzájárulni semmiféle olyan megoldáshoz, melynek elfogadását az ifjúság Purgly Emil miniszter úr gerinces magatartását, mellyel visszautasította az osztrák delegáltak lehetetlen kikötéseit és javasolja, hogy a példátlan osztrák eljárás azonnali retorziójaként a következő intézkedések tétessenek:

1. Szervezessék társadalmi bojkott a kereskedelmi és iparos érdekeltségek bevonásával, mely lehetővé tenné az osztrák áruk Magyarországon való eladását. Ez a mozgalom egyben a magyar áru hathatósabb pártolása is legyen.

2. A magyar kormány forduljon átfutással az osztrák kölcsönt tárgyaló népszövetségi bizottsághoz melyben tudomásukra hozná ezt az osztrák eljárást, mely éles ellentétben áll a Lausanneban kialakult békés szellemmel. Ugyanígy átfutással forduljon a Népszövetségi Ligák Uniója magyar csoportja az Unió más országbeli tagjaihoz, valamint a Nemzetközi Béke Egyesülethez és a Páneurópai Unióhoz.

3. Ausztria területére is érvényes útlevelek kiállítására azonnal szüneteltessék be és a már kiadott útlevelek Ausztria területére érvénytelenítessenek.

4. Ausztria területén tartózkodó több ezer magyar állampolgár kormányrendelettel azonnal visszarendeltessék, kivétel ez alól még orvosi bizonyítvánnyal sincs! Aki július 25-ike után lép át határára, az 200 P bírsággal sújtassék. Aki pedig még aug. 1-én sem volna itthon, azt napi 10 P bírsággal kel sújtani!

A magyar ifjúság ezen határozati pontoknak azonnali és haladéktalan keresztülvitelét követeli gazdasági érdekeinkre és nemzeti önérdekeinkre való hivatkozással! Az ország nehéz helyzete és Ausztria minősíthetetlen magatartása tétoavázás nélküli, megnemalkuvó, elszánt, bátor és határozott fellépést és retorziót kíván a magyar kormánytól, a magyar társadalomtól és a magyar ifjúságtól egyaránt.

A Turul Szövetség debreceni kerülete.

## Megmozdult a vidék a diákvonatok érdekében

A „Debrecen” kezdeményezésére összefognak a vidéki szülők -- Szeptemberre meg kell oldani a fontos kérdést Baltazár Dezső püspök és Rásó István alispán veszik kezükbe az ügy intézését

Néhány héttel ezelőtt kezdte meg azt a nagyszabású akcióját a Debrecen, melyet a vidékről bejáró diákok érdekében indított az illetékes szülők körében. Hogy milyen felette fontos kérdést vetettünk fel, arra bizonyosságul szolgál az a nagy érdeklődés, mely akciónkat kíséri. Nemcsak a közvelen környék emeli fel a szavát, hanem a távoli falvak, városok is, sőt más megye területéről is érkeznek hozzánk kérelmek, hogy ezt a fontos ügyet minden erővel igyekezzünk dűlőre vinni még pedig úgy, hogy a sokat szenvedett vidéki diákság kedvezőbb helyzetbe kerüljön.

Egymásután érkeznek hozzánk a panasos levelek, melyek feltárják a vidékről bejáró szegény diákok roppant torturáját. Az első pillanatban mindjárt arra gondol az ember, hogy milyen fejjel kellett ahhoz, hogy évek keresztl szó nélkül, panasz nélkül tettek, szenvedtek ezek a fiúk, leányok csak azért, hogy tanulhassanak.

Néma panaszkodásukat senki se hallgatta, téli fázlódásukat, didérgésüket természetesnek vették azok, akik jól fűtött szobákból hallottak egyetmást a vidékről vonattal járó diákok kálváriájáról.

Most végre felszakadtak a panasz zilipjei és maguk a szülők lépnek sorompóba, hogy gyermekük egészsége és jövője érdekében megértsék meg a megoldást. A réánk jövő esztendő még inkább fokozza a vidékről bejáró diákok számát, hiszen a nehezülő helyzet még fokozottabb mértékben takarékosra inti a meggyűlölt vidéki szülőket. A tél előtti, az új iskolai év kezdetére tehát meg kell oldani a kérdést még akkor is, ha az súlyos gondot és kiadást jelent a MÁV-nak. Ha mást nem, de azt még a MÁV-nak is respektálni kell, hogy itt a magyar fiatalság szegényéről, a sokat hangoztatott magyar jövődőről van szó, azokról a gyermekekről, akik valamikor az államat alkotják, azt az államat, melynek egyik intézménye a MÁV is, még pedig arra a célra rendelt intézménye, hogy szigorúan és kizárólag az állampolgárok érdekeit szolgálja.

Hogy deficittel küzd a MÁV., arról nem tehet az országban szanaszéljél lakó néhány ezer vidékről bejáró diák. A deficitnek biztos, hogy nem ezek a fiúk, leányok az okai, tehát mért szenvedjenek ők azzal, hogy életük, fiataláguk legzsebb idejét nagy százalékban fűtellen várótermek, hajnali rohanások és éjszakai törődések között töltseik csupán azért, mert jelenleg a MÁV. nem tud helyes formát találni sérelmük megoldására.

Értesülésünk, illetve biztos tudomásunk szerint már is adtak be az érdekeltek szülők az üzletvezetőséghez ez irányban kérvényt.

Jelen alkalommal legyen szabad egy kirívó, de nem egyedülálló példával szolgálni a lehetetlen állapot dokumentálására. Nagyléta—Vértesről az elmúlt télen egyetlen reggeli vonat indult öt óra tíz perckor. Tessék csak elképzelni télen, hajnalban, zivatarban ezt az időt: 5 óra 10 perc. Ez a vonat Sárádra megérkezik és itt negyven perccel vesztegel. Téli hideg időben negyven perccel Debrecenbe megérkezik 7 óra 25 perckor. Két és egy negyed óra alatt teszi meg azt az utat, amit pl. a motoros menetrend szerint egy és egy negyedóra alatt fut meg. Erre a nehéz tételre azt adja magyarázatul a MÁV., hogy azért kell olyan korán indítani

ezt a vonatot, mely természetesen diákvonat is, mert csak így tudja ez a vonat elérni a Debrecen—Nagykeréki vonatot, melynek csatlakozása van Pest-tel. Ez a pesti csatlakozású vonat bejön Debrecenbe, de ezzel csupán Debrecenig utazó nem jöhet, mert azt öt pengőig büntetik. Nincs más hátra tehát, mint Sárádon kell télen, nyáron átszervezni az állomáson a negyven perccel. Most kérdezzük, hogy Sárádon miért nem lehet összekapcsolni azt a két vonatot, mely mindkettő Debrecenbe jön, meg aztán takarékosági irányzat is van!

Hogy mit jelent ez a korai vonat a létező diákoknak, arra legyen elég ez a kivételes adat: a Nagyléta—Vértesi állomástól két kilométerre van a létező községváza, mely a község közepén áll. Ha tehát az öt óra tíz perccel vonattal megy el a gyerek, akkor fél öt óra körül már el kell indulnia, ha a községváza szomszédságában lakik, így természetesen legalább négy órakor fel kell kelni. Hogy pedig télen mit jelent kora hajnalban félórát gyalogolni, mondjuk térdig érő hóban, azt mindenki el tudja képzelni. Eddig is sok diák volt ezen a vonalon, de most odanyilatkoznak a szülők, hogy a vidéki diákok 90 százalékban vonattal bejárók lesznek, mert még így is csak nagy áldozattal tudják elviselni a tanítgatás költségeit.

A nagyléteiak is motoros vonatot kérnek, mely reggel hat óra 15 perckor volna Sárádon és ez 7 óra 45 perckor beérhetne Debrecenbe. Esetleg a vegyes vonatot szüntesse meg a MÁV. és helyett egyetlen motoros vonatot állítson be! Ha ez így lenne, akkor ez a motor reggel jókor lemehetne Sárádra, ott átadná az utasokat a nagykeréki vonatszikor s mikor onnan visszajönné, másodszor is indulhatna 6 óra 30 perckor Debrecenbe és azokat az utasokat vinné, akik csak 8 órára akarnak a városba érni. Ez a kombináció nem új, mert a háboru előtt ugyanez a járat volt a Debrecen—Nagyvárad vonathoz! — Így gondolják megoldani a kérdést a nagyléteiak. Ha pedig erre sem hajlandó a MÁV., akkor állítsa be a motorjáratot a fentebbi kívánság szerint és inkább szüntesse be a délelőtti 7 óra 50 perckor Debrecenből induló és ide visszatérő motorosjáratot, mely ugyanis néptelen s akkor több vonatpárt nem járat és így a megszüntetett vonatot helyett adja a motorost Debrecenig, amivel megoldja a bejáró diákok kálváriáját.

A visszatérésre alkalmas a délután 13 óra 30 perckor induló vonat.

Elmondjuk a nagyléteiak kívánságát és előadtuk szerintünk is jogos panaszát azzal a reménységgel, hogy a kérdés megoldást talál illetékes helyen.

Legutóbb nyilatkozatokat adtak ebben a kérdésben: dr. Baltazár Dezső püspök, Rásó István alispán és Ady Lajos tankerületi főigazgató. Ezek a nyilatkozatok alátámasztották a mi akciónk helyes voltát és maga a püspök úr ígéretet tett, hogy a hozzáfutóknak a legmesszebbmenő támogatását biztosítja ebben a kérdésben. Rásó István alispán pedig körlevélben hívta fel a vidéki szülőket, hogy panaszukat nyújtsák be hozzá, hogy illetékes helyeken a lépéseket megtegye.

A felszólításnak és a Debrecen akciónak meg van már is az eredménye, hiszen illetékes szülők ellapultak, hogy igazukat keressék. Ma már nemcsak a megye határain belül, hanem azon is túl, mint a mai cikkünk is mu-

## Kutszivattyut

lendkerekest, szivónyomót  
lőkarban és használt horgany-  
zót! vagy fekele ötnegyedes  
vagy hatnegyedes csövet kb.  
30 méter

azonnali megvételre  
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

talja, Biharvármegyéből érkeznek hoz-  
zánk panaszok és kérnek orvoslást.

Itt van az idő, mely sürgeti a megoldást. Az illetékes szülők tegyék meg a további lépéseket és mi mindenben szolgáljuk azt az érdeket, mely a magyar ifjúság megmentésével hozza meg a maga legszentebb áldozatát. Az ifjúság élete, egészsége fontosabb mindenél és ez a nagy kincs azt követeli, hogy a megoldás a legalkalmasabb legyen.

Aggódó szülők induljanak el a megmozdulás útján és harcolják ki gyermekeik biztonságát érdekében azt, amihez a magyar jövődők szent és elvitathatatlan joga van minden állami intézménnyel szemben: védeni az egészséget, testi és erkölcsi értéket, melyet azonban nagy mértékben veszélyeztet a mai alkalmatlan közlekedés.

Dr. Sz. Rác Imre

## A szegény tüdőbeteget ingyen kezelik a szanatóriumban

Magyarországon, különösen az alföldi városokban meglehetősen nagy számban vannak olyan tüdőbetegek, akik betegségük stádiuma miatt a fertőzés veszedelmét hordják embertársaikra nézve. A szegény tüdőbetegek gyógykezelésének eddig úgyszólván állandó nehézségei voltak, mert a nagy beteglétszámmal és igénnyel szemben meglehetősen kevés volt a gyógyintézetekben a szegények rendelkezésére álló férőhelyek száma.

A belügyminiszter segíteni igyekezik ezen az állapoton és a szegény betegek érdekében rendeletet adott ki, hogy a tüdőszanatóriumokban ingyen kezeljék őket. Három ilyen szanatóriumot jelölt ki és pedig a mátrai Horthy Miklós, a debreceni Augusztus és a gyulai József főherceg tüdőszanatóriumokat.

A szegény betegek felvétel iránti kérelmüket a mátrai állami szanatórium vezetőségéhez küldjék el: Mátraháza, u. p. Gyöngyös címre. Vagyontalanságot, szegénységi bizonyítványt kell mellékelni a kérelemhez, amely igazolja, hogy sem a beteg nem tudja megfizetni az ápolási költséget, sem pedig olyan közeli hozzátartozója nincs, aki erre kötelezhető volna. A szakorvostól, vagy a diszpanzer vezető orvosától, a közkórházi főorvostól, vagy pedig olyan helyen, ahol ez nincsen, a hatósági orvostól leletet kell kérni, illetőleg kérdőívet kitölteni és ehhez az orvosi vélemény zárt borítékban az itt említett orvosok valamelyikétől elkérve, a kérvényhez csatolni kell.

A miniszter elrendelte, hogy ezekben az ügyekben soronkívül kell minden közegnek eljárnia.

## OLCSÓ HUS!

I. rendű marhahus 0.80 fillér.  
II. rendű marhahus 0.60 fillér.  
Porcumb . . . . . 1.— pengő.  
II. borjúhús . . . . . 0.80 fillér.

BLAU NÁNDOR

Deák Ferenc-utca 20. szám.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenté julius 21-én:

Időjárásunk tegnap óta nem mutat lényeges változást. Az éjszaki lehülés igen erős volt, úgy, hogy a hajnali hőmérséklet alig haladta meg a 10 fokot. A reggel rövid ideig tartó borulás lépett fel, sőt alig mérhető mennyiségű eső is esett. A nappali felmelegedés a tegnapi nívón mozgott. A legmagasabb érték 26.2 fok volt. Az Adrián egy zavarterület alakult ki, melynek hatása egyelőre erősebb felmelegedésben fog nyilvánulni. A légnyomás ma erősen esett. A tengerszintre redukált értéke reggel 759.1, este pedig 754.3 mm volt. Esti hőmérséklet 23.2 fok C.

**Időprognózis Debrecenre: Részben felhős és erősen felmelegedő, átmenetileg száraz idő várható.**

**Felhívás a hadirokkantakhoz!** Szoboszlai Sándor hadirokkant bajtársunk felesége elhunyt, temetése f. hó 22-én, pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemetőből, miért is kérjük bajtársainkat, hogy már fél négy órakor a Köztemető bejáratánál minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek, hogy megjelenésükkel nagybecsülésünket és hálaikat lerohassuk. Csoportvezetőség.

**Kultúrest a Levente-Otthonban.** Vasárnap este a Levente-Otthon udvari színpadán (rossz idő esetén a nagy teremben) folytatják a leventék a már nagyon kedvelté vált kultúrest rendezését. A fáradságot nem kímélő műkedvelők képességeik legjavával óhajtanak ismét a közönség elé lépni, hogy egy kellemes est emlékével távozhatson mindenki a Levente-Otthon kultúrestjéről. Az est műsora a következő: 1. Hízkegy. Játssza a zenekar. 2. Irredenta szavalt. Marosi Zoltán, levente. 3. Bohózat 1 felvonásban. — Szereplők: Schvarcz, Szabó Lili, Vékony, Marosi és Sárkány leventék. 4. Egyfelvonásos bohózat. Szereplők: Steszko Marika, Oláh Etuka, Hegedüs, Schvarcz és Csillag leventék. 5. Vígjáték egy felvonásban. Szereplők: Hencz Bözsike, Schvarcz, Csillag, Hegedüs leventék. 6. Magyar nótákat énekel Steszko Pista. Műsor után tánc kitaláló zenekar mellett. Rossz és hűvös idő esetén a nagyteremben lesz megtartva.

**Ujságíró-gyűlés.** Ma délután igen fontos ügyben ülést tart az Ujságírók Egyesülete az Ujságíró Clubban. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy teljes számban jelenjenek meg ezen a gyűlésen tekintettel az ügy fontosságára.

**Istentisztelet ideje az orth. ttr. templomban.** Péntek délután 7.10, szombat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 7. szombat kimenetele szombat este 8.08 órakor.

**Költőzködést** olcsón vállal Friedmann Zsigmond József kir. herceg ucca 60. Telefon 29—02.

**Sorozatos előadások Japánban Magyarországról — eszperantóul.** Egy budapesti hírlapíró, Major József, ki évekig Párizsban élt, néhány hónap előtt Japánba érkezett, hol eszperantista összeköttetései által mindenhol előadásokat tart és filmet mutat be Magyarországról. Az előadásokat a japánok eszperanto nyelvről japán nyelvre tolmácsolják. Eddig előadást tartott Kameoka, Hase, Nagasima, Nagaja, Tokio és Jokohama városokban. Nagójában filmfelvételt is készítettek Majorról, mikor eszperantóul beszél. Utközben mindenhol az eszperantisták látják vendégül.

## A lovak közé esett és meghalt egy nagylétai asszony

Halálos szerencsétlenség szénahordás közben a nagylétai határban.

A nagylétai csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Zs. Nagy Józsefné, született Irinyi Eszter,

**tegnap leesett a szekérről, koponyaalapi törést szenvedett és meghalt.**

A bevezett nyomozás adatai szerint a halálösszerenészlenség a következőképpen történt: Zs. Nagy Józsefné 44 éves földesi asszony tegnap segített a szénahordásnál. Egy alkalommal, mikor befelé mentek a községbe, az asszony felült a széna tetejére. A határban a

lovak valamitől megbokrosodtak s elragadták a szekeret. Zs. Nagy Józsefné a széna tetején elvesztette az egyensúlyt és leesett a lovak közé. Az állatok megtaposták a szerencsétlen asszony fejét, akin a szekér is átment. Zs. Nagyné a lezuhanás után koponyaalapi törést és egyéb zúzódásokat szenvedett s rövid időn belül kiszüvedt. Miután kétségtelenül megállapítást nyert, hogy Zs. Nagy Józsefné véletlen szerencsétlenség áldozata lett, a debreceni kir. ügyészség az eltemetésére megadta az engedélyt.

**Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban.** Pénteken este szombatköszöntési ima hét óra tíz perckor. Szombaton reggel hét. — Délelőtt fél tizenegy órakor Bármicvó avatás. Délután fél hat, este szombat kimenetele nyolc órakor. — A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyenyed nyolc órakor, egyébként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra harmincöt perckor. Az elnökség.

**A most éró gyümölcsök házi feldolgozását ismerteti a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma.** Cikkét közöl még a must hideg úton való konzerválásáról, a gyümölcsfák meddőségéről, a gyengén fejlődő és pusztuló fiatal fákról, a kőszmété és ribizli időelőtti levélhullásáról, a málna terméketlenségéről, a helyes szemzésről stb. A dűsan illusztrált két lapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

**A lisztet nem szabad semmiféle vegyszerrel kezelni.** A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben megtiltja, hogy a lisztet bármiféle vegszerrel fehérítsék, keverjék, még pedig akár az őrléskor, akár pedig a liszt kenyérré, süteménnyé vagy más készáruvá feldolgozáskor. Külföldre is csak abban az esetben szabad a kiszállítandó lisztet vegszerekkel kezelni, ha a megrendelő cég írásban kifejezetten kéri ezt. — A rendelet kimondja, hogy mindenfajta olyan vegszert, vagy eljárást alkalmazni tilos, akár a lisztben, akár az abból előállított péktermékben, amely azok természetének meg nem felelő idegen anyagot juttat a lisztbe, vagy a belőle előállított termékeibe. Megjegyzi a rendelet, hogy a ma is használatba levő ízesítő anyagok, amelyet kenyérhez, süteményekhez használnak, továbbra is hozzáadhatók, mint amilyenek például komló, burgonya, ártalmatlan fűszer, tej, tojás, méz, cukor, szirup, gyümölcs, általában az ízesítő, zamatosító anyagok.

**Megkerült egy ellopott kerékpár.** Megírtuk, hogy Nagy Dezső Simonffy ucca 2. szám alatti kereskedő feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta az Arany János ucca 2. számú ház elől Lumax biciklijét. A kár 80 pengő volt. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére. Csütörtökön azután egy 13 éves kisfiu figyelmeztette az egyik rendőrt, hogy egy bokorban biciklit látott. A rendőr azonnal intézkedett, hogy a kerékpárt vigyék fel a rendőrségre. Itt azután a detektívek megállapították, hogy a talált bicikli Nagy Dezső tulajdona. — Valószínű, hogy valaki azért lopta el a gépet, hogy kerékpárszenvedélyét kielégíthesse, majd elrejtette egy bokorba, nehogy nála megtalálják. A tulajdonos egyébként már kézhez is kapta a biciklit.

**Gabányi posztőzletében** hallatlan olcsón vásárolhat divatos férfiszöveteket, kosztümkelméket, Rothermere 33.

**Megszűnt iparok.** Az elsőfoku iparhatóság a következőket törölte lajstromából: Özv. Balla Tihamé né könyvkereskedő. Bánk Árpád kerékpártó, Szabó Mária kávé és kifizés, Kupferstein Ernő rőfős és rövidáru kereskedő, Habina Ferenc né kocsma, Katz Zelig fűszer és vegyeskereskedő, Krausz Mártonné szatós, Holmik Gyula sütő, Szabó Józsefné tojás- és baronfikereskedés, özv. Püspöki Lajosné szatós, özv. Wiener Hermán né kép- és szőnyegkereskedő, Vörös Dezső fűszer- és csemegekereskedés, Kecskeméti Sándorné fuvaros, Csiszár János és Balogh László hentes és mézszáros, Tóth András szatós, Bíró István szőrmekereskedő, Klein Bernát toll- és bőrekereskedő, Lovas Ferenc kovács, Grád Jenő cipészkereskedő, Lefkovic László bútorkereskedő, Somogyi és Mikó férfiszabó, Molnár Ede cipész, Fazekas Mihályné baronfikereskedő, Burger Sándor fűszerkereskedő, Leitner Dezső rövidáru nagykereskedő, Hölle Gizella kávémérés, Bahus János cipész, Szőke György asztalos, özv. Tóth Sándorné kocsma, Szoták István szikvígyártó, Weinberger Károlyné vendéglős.

**100 évig fiatalon.** Minden oldalról nagy elismeréssel találkozott Törös Károlynak ilyen című könyve, mely azt a legérdekesítőbb problémát tárgyalja, hogy miképpen őrizhetjük meg egészségünket, fiatalágunkat a mai átlagos életkor kétszerezéséig. Városunk vezető egyéniségei közül többen a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a könyv nagy értékéről. Minden intelligens embernek ismernie kell azokat a szervezeti funkciókat, melyektől egészsége, fiatalága, munkakészsége függ. Biztos hatású életmódokat és eljárásokat ad ez a könyv, mely folytán a kövérésg eltűnik, a test visszanyeri üde, karesu alakját, az arci fiatalágát a szem ragyogását. Aki a könyvet áttanulmányozza, megfizethetetlen kincseket nyer fiatalágában, erőben. Kapható a szerzőnél (Szabó Kálmán u. 37.) 2 pengőért és a Méliusz könyvkereskedésben. Olvasóinknak melegen ajánljuk.

**Kovács elektrotechnikai vállalatát** Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezi át augusztus 1-én.

**Lemetszette az ujját a szerszám.** Csütörtökön délután 4 órakor a mentőket a Böszörményi ut 5. szám alá hívták, ahol súlyos baleset történt. Itt dolgozott egy asztalosműhelyben Varga István 28 éves asztalossegéd, aki a Varga ucca 45. szám alatt lakik. — Munka közben a szerszám lemetszette Varga István egyik ujját. A mentők a fiatal munkást be szállították a klinikára, ahol az ujját leamputálták. A műtét után Varga István a saját lábában ment haza Varga uccai lakására.

## ASZTMA

és szívbetegség, mell- és tüdőbaj, göbvény- és angolkór, pajzsmirigynagyobodás és golyvaképződés esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza. Európai és amerikai klinikusok tuberkulotikus egyénekkel tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József víz használata folytán lényegesen enyhültek. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Szombat-est a Csarnokban.** A nyári helyiségben tartandó szombat este ezután azzal hívja meg a Csarnok elnöksége a tagokat, hogy a zenét a holnapi naptól kezdve a kitűnő és közkedvelt Lévai zenekar tagjai szolgáltatják.

**A keresztretjvények megfajtóhoz.** Ismételtén felkérjük azokat az olvasókat, akik keresztretjvényfejtéssel foglalkoznak, hogy rövid időn belül közöljék velünk a pontos címüket és az életkorukat. A jövő hónapban ugyanis megkezdjük a megfajtók között a jutalmak kiosztását és azt szeretnők, ha mindenki meg lenne elégedve az ajándékkal, amit kapott. Az értesítés „Keresztretjvény-rovat” felírással a „Debreczen” szerkesztőségébe kell be- küldeni.

**Ingyen foglaltat a KIE-ben.** A KIE vasárnap este 8 órai kezdettel a fiatalabber tagjai és az érdeklődő nem tag fiatalabberek részére ingyen foglaltat rendez, melynek keretében Dobos Károly országos KIE titkári Budapestről fog előadást tartani „Konferenciák, táborok, tanulmányutak” címen. Az előadást hozzászólások, viták követik, melven minden ifju elmondhatja a tárgyalt kérdésekről a maga véleményét. A KIE helyisége a Piac ucca 7. sz. alatt, az I. emeleten van.

**A KIE munkálkodó tagjai** ma este 8 órakor rendkívüli gyűlést tartanak, melyre az érdekelteket szeretettel meghívom. Pusztay, KIE titkár.

**A KIE balatoni konferenciája.** A KIE augusztus 13—17-ig nagyszabású országos konferenciát rendez Balaton-szárszón. Résztvehet minden 16 évet betöltött ifju felekezeti és társadalmi különbség nélkül. Résztvételi díj, melven az étkezések, szállások is benne vannak, 10 pengő. Vasútra 33 százalékos kedvezmény. Érdeklődők jelentkezzenek a KIE titkárnál, Piac u. 7., I. emelet.

**Négy tehenet agyonujtolt a villám.** A Szabolcsvármegyei keresztült-venülő vihar óriási károkat okozott Nyirábrányban. A szél ereje oly nagy volt, hogy vastag, öreg fákat csavart ki tövestől. A mezőn tartózkodó emberek rémülten menekültek a tomboló vihar elől. Sok szénakazal és leartott gabonakereszt esett áldozatul a száguldo fergetegnek. Szent Anna pusztán a villám lecsapott Gál Bálint és Gábor György ábrányi lakosok 2—2 szarvasmarháját agyonujtolta. A tehenek a szabadban egy fához voltak kötve. A szerencsétlen jószágok mind elpusztultak.

**Egy 12 éves fiu elverte a megadult bikát apja testéről.** Könnyen végzettség válható szerencsétlenség történt Nyirábrányban. Kovács János 58 éves községi gulyást a Szent Anna-társulat feldühödött bikája összetaposta. A szerencsétlen embert 12 éves kisfia szabadította ki veszélyes helyzetéből. A fiu ugyanis véletlenül éppen arra járt. Amikor meghallotta apja jajveszékését, egy hatalmas dorongot ragadott a kezébe és azzal esett neki a bikának. A felbőszült állatot váratlanul érte a támadás, egy pillanatra megtorpant, majd fölhangzott a további támadással és odébált. Kovács Jánost a községi orvos résztesítette első segélyben. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.



## „Firipócsiak“

Az Országos Kamaraszínház bemutató előadása.

A Piripócsiak, Szakáts László vigjátéka kisvárosi zsánerkép a már jól ismert és számtalanszor variált rekvizitumokkal. A szónoklat magoló polgármester, a leányai számára férjet szimatoló mamák, a kikapós feleségét kereső fiskális és az egész szűk kicsinyes világ, ahogy Szakáts darabjában a kisváros megjelenik nünanszokig ugyanaz, ahogy a színházi közönség fantáziájában a kisváros él. A darab tehát nem akar semmi újat, korszerűt hozni, nem a mai kisvárost akarja adni, hogy bizonyára ezt is megváltoztatta és új típusokkal ültette be a háborúutáni kor. A darab egyszerűen mulattatni akar és ezt nagyon ügyesen, friss, fordulatos mesével, mulatságos figurák halmozásával biztosítja. Emellett a harmadik felvonásban találunk nem egy író kezére valló, értékes jelenetet.

A Kamaraszínház pompás előadásban hozta ki a darabot, állandó derűllésben tartva a nézőtér. Miskey József magával ragadó humorosa a polgármester szerepében kitűnően excellált. Novák István újságírója jó szemre valló, reális figura volt. Szepessy Edit szerepét elragadó kedvességgel, pompás művészi eszközökkel formálta meg. Kitűnő és jól megfigyelt alak volt Egy Anna alakítása. Nagy tetszést keltett Radványi Aliz friss, invenciózus játéka és Csergő István sikerült kabinetalakjai nagy sikert arattak és igen jó volt Polgár Margit, Ihász László, Rozsnyai Kató és Hajnal Ibi. (Kiss.)

## Ma sajtónap

„Nem lehessen tudni“ másodsor. Az a nagy siker, amelynek a ragyogóan szellemes Shaw-komédiának a bemutatóját kísérte arra készítette az Országos Kamaraszínház igazgatóságát hogy ismét műsorra vegye. Ma kerül színre másodsor. Azok, akik a bemutatót résztvették a legjobb szószólói lesznek ennek a szellemes és mulatságos komédiának. A „Nem lehessen tudni“ az első előadás szereposztásában kerül színre.

### Az orvos dilemmája.

Ezt a darabot úgyyszólván minden művelt ember végzi Debreczenben. A társulat éppen ezért tanulta be Debreczen közönsége számára.

A darab egyszer az emberi lélek mélységeibe kutat, egyszer pedig a legkönyebb ötletek magasságába emelkedik. Változatos, érdekes, izgalmas, mulattató. Shaw legjobb műveinek tartják.

### Ennyit még nem kacagtam!

Mondják majd azok, akik a kamaraszínház vasárnapi vígétjén résztvesznek. Az est műsora úgy van összeválogatva, hogy mulattatás dolgában minden előző vígétet felülmul.

Csonakossy Gyula 32 év után végleg bucsut mond a színpadnak. Csütörtökön lép fel utoljára a „Szabin nők elrablása“ című bohózatban. Marosán Bogdán híres szerepét játssza.

### Műsor:

Péntek: Nem lehessen tudni.  
Szombat: Az orvos dilemmája.  
Vasárnap este kacagóest.  
Vasárnap délután: Navarrai Margit.  
Hétfőn, kedden, szerdán Hajdusoboszlón játsszik a Kamaraszínház, csütörtökön visszatér Debreczenbe és vasárnapig itt marad.

## Rubinstein Erna a világhírű hegedűművész Debreczenben nyaral

Beszélgetés a hegedű királynőjével, ki királyi rezidenciákban, amerikai milliárdosok estélyein, világvárosi hangversenyeken aratott jóról sikereket.

Debreczen, július 21. A múlt nap egy elegáns Nasch autó állt meg a debreceni nagyterdei strandfürdő bejárata előtt, ahol már hatalmas autópark alakult ki, motorkerékpárok, egyszerű kerékpárok tömege — jelölül annak, hogy zsúfolt ház van az uszodában. Az autót egy fiatal elegáns szőke leány vezette, aki a következő percben már sietett be az uszodába, a víz hűs hullámai között úszott, lubickolt, majd gyönyörködött a nagyterdei uszoda szépségeiben, hogy a következő percben már a tornaszereken gyakoroljon.

S egyszer csak megszólal a strandfürdő házi rádiója, a Keletmagyarországi Rádió Társaság ügyes leadóállomása és a következő percben már ezren és ezren figyelnek fel:

— Halló, figyelem, figyelem!... A debreceni nagyterdei strandfürdőnek illusztris kiváló vendége van, Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész... A közönség felfigyel és érdeklődéssel, kíváncsian keresi, hol is lehet...

A libikóka tetején pedig egy aranyos szőke bájos fiatal leányka nevet és kacag. Ezek az újságírók, huncut újságírók... de hamar megtudták, pedig inkognitó akartam maradni... De most már úgyis mindegy... És amikor gyönyörű, izléses pizzamájában átsétál a melegviz demencéhez, amikor feltűnik a debreceni Nagyterdei évszázados tölgyfái alatt... mindenki felfigyel, mindenki megnézi, a kabinja előtt pedig már az érdeklődők tömege várja, autogramot kérnek, ünneplik a világhírű hegedűművészt, azt a csodagyermeket, aki nem visszafelődik az évek múltával, hanem egyre tovább fejlődik a hír, dicsőség, a tudás, a művészet útján és Debreczenből elindulva hegedűvel a kezében művészetével, tudásával, istenadta tehetségével meghódította Európát, az öreg Európát, a fiatal Amerikát, a világhírű metropolisok elkényeztetett, elkapott közönségét...

Esté dr. Révi Nándor ügyvéd lakásán találkozunk Rubinstein Ernával. Révi Nándor ügyvéd a nagybátyja a világhírű művésznek és az ő vendégszerető házában van vacsorán édesanyjával együtt... S amint beszél, válaszol az újságíró kérdéseire, egy ragyogó karrier, hatalmas világsiker bontakozik ki a maga nagyságában, érdekességében... Debreczenben járta iskoláit Rubinstein Erna, aki már hatéves korában csodálatos tehetséget árult el a hegedűkezelésben és mint csodagyermek, mindenkit magával ragadott Szakértők, beérkezettek, sajtó, nagyközönség, komoly kritikusok egyaránt elragadtattással hallgatták és komoly nagy világsikert jósoltak a kis Rubinstein Ernának, aki teljes egészében bevállotta a hozzáfűzött reményeket. Sőt. Felülmulta...

Amerika, Európa legnagyobb városában koncertezett, siker siker után, ünneplés, elismerés, nagy gázsi, de néhez, fárasztó munka; csoda, hogy össze nem roppan alatta egy fiatal, törekény kis leány. 1926-ban járt utoljára Debreczenben... S utána újra világhírű út, hangverseny Amerikában, majd Európában, Hollandiában éppen

úgy, mint fenn Északon, Norvégiában, Svédországban...

— És most — mondotta — amikor autómmal berobogtam Debreczenbe és Hajdusoboszló után megpillantottam a Nagytéplom tornyait, édesanyjammal együtt sírni, zokogni kezdtünk... És mily szép lett a város, mily kellemes a Nagyterdei, a csodaszép strand... Hat hétig maradt Debreczenben és minden áldott nap kint leszek...

Rubinstein Erna nem tart soffit. Urvezető, még pedig az elsők közül való és a javából. Az elsők között volt, aki Budapesten letette a vizsgát és szinte divatot csinált, nem tartok soffit... Kitűnően vezeti az autót, Budapestől Debreczenig sem volt semmi fennakadás, semmi baj, ment minden simán, csendben. Csak a szekerekkel van néha baj, de erre minden autós szokott panaszkodni...

S azután hol ő, hol édesanyja mesél az elmúlt évek sikereiről, érdekes, megkapó eseteiről.

Amerika... ahol már az utóbbi években egyre láthatóbb, egyre érezhetőbb volt a világhírű jelene, a nagy krach... Amerika, ahol egyszer nyolc ember előtt muzsikált Rubinstein Erna, de az a nyolc ember, nyolctagú közönség milliárdokat ért és jelentett, nyolc szénkirály, rágógumikirály, vagy ehhez hasonló, akik hatalmas honoráriumot adtak és megengedhették maguknak azt a luxust, hogy nem egy koncertterem hallgatósága körében ülve ezrek és ezrek társaságában hallgathatták, élvezhették a világhírű hegedűművész műzsikáját, hanem csak nyolcan ültek a teremben és Amerika, a Fehér Ház, ahol a kétszázfőnyi legelőkelőbb közönség, némelyik hölgyön milliárdokat érő ékszer, együtt a legfelsőbb száz, keztyű a kezükön és ez a társaság nem szokott tapsolni, nem szokta ünnepleni az előadó művészt, bármily kiváló és világhírű legyen is, az fukarkodik az elismerés jeleivel és amikor az a fiatal kis magyar leány elkezdett a hegedűjén játszani, hát utána felállott a közönség minden tagja, lehúzta keztyűjét, tapsviharba tört ki, ünneplte a szőke magyar kisleányt és akkor írta egy nagy amerikai világlap: Rubinstein Erna nagy sikere megtörte az etikettet, a felső száz tapsolt neki...

... És Európa... Hollandiában a királyné anyja is a közönség sorailban és mindenki feláll, amikor belép a kis hegedűművész, akit alig akartak engedni a bejáratnál, nem akarta senki sem elhinni, hogy ő, hogy ez a kisleány fog ma este ott a fényes teremben a sokezer előkelőség előtt hangversenyezni... És Svédország, ahol csak ennyi jelent meg két-három újságban: Rubinstein Erna decemberben itt játszik és egy héten egy városban négy hangversenyt tartott és mind zsúfolva, a jegyek elővételben elkeltek. Elővét, az nem is jó kifejezés... A hangverseny szünetjében elkel a következő előadás összes jegye. Aki egyszer hallotta az ő játékát, az a zene barátja, szerelmese lesz és újra elmegy...

És a norvég király vendégségbe hívja királyi rezidenciájába a kollégát, a hegedűkirálynőjét... És a kis művész nem tud elmenni, mert másnap már

## DEBRECZEN.

### Szelvény.

E szelvény bemutatója 40%-os kedvezményben részesül az Országos Kamara Színháznak a debreceni Csokonai Színházban tartandó előadásán. Érvényes két személyre az alanti előadásra: 1932. július 22-én, pénteken. Színre kerül: NEM LEHESSEN TUDNI.

más városban, más országban kell játszania, köti a szerződése, újabb érdeklődők ezrei várják, akarják hallani... Olyan ez mint az álom... És Csehország, Prága, Brünn, ahol először mint osztrák művészt hirdetik és akkor dacosan kihúzza magát a kisleány és elhatározza, csak azért is megmutatom, hogy magyar vagyok... És amikor a nagy sikerű műsor után ráadás kér, követel a tömeg, a közönség, felhangzik utólrhetetlen művészettel Hubay Csárdajelenete és a közönség megéri, megtudja, ez a világhírű hegedűművész nem osztrák, hanem magyar... A közönség ünnepli és a kis magyar leány a magyar csárdással meghódította a cseh közönséget is... És ha már a ráadásnál tartunk, a siker oly nagy mindenütt, hogy tíz-tizenkét ráadást kell adnia. Több a ráadás, mint maga a jelzett műsor...

S aztán a kedves esetek hosszú sorozata, külön regényt lehetne írni belőle. Amikor a részeges zongorakísérője becsúszott a svéd punctól és szódás viskítól és kíséret közben elvettette a takust, Rubinstein Erna nem volt rest, egy lépést tett hátrafelé játék közben és koppant a vonó a következő percben a kísérel fején s aki azonnal kijózanodott, észhez tért és ment is utána minden, mint a karikacsapás... És a szerelmes, rajongó levelek ezer és kilőszázra, angol, francia, német, dán, holland, svéd, magyar nyelven... Nem megható az, amikor olvassuk egy kis dán legényke irását... Művész, köszönet a felejthetetlen élményért, az utolsó fillérem a belpöfégyet vettem meg, de már arra, hogy virágot küldjek, nincs pénzem... Kis Rubinstein bocsáson meg ezért nekem...

S azután mint karmester is nagy sikert ért el, Budapesten meg több tanítványa van és akkor vagyok a legboldogabb — mondja Rubinstein Erna —, ha látom, hogy a tanítványaim haladnak, fejlődnek. És megtudom mondani, kiből lesz valami, kiből nem...

... Most... Pihenő, pihenő, pihenő és ősszel újra kezdődik a munka, a munka. Nem olyan irigyléseműlő egy világhírű hegedűművész élete sem... Most pihenés, pihenés, még a hegedűt sem hoztam el magammal Debreczenbe... Jól érzem itt magam, örülök, hogy itt lehetek. Oly jó itt Debreczenben és ugye — kérde — jó idő lesz holnap is, mert alig várom, hogy mehessek ki a nagyterdei strandfürdőbe. Autón ki s utána be a vízbe...

## Ne kisérgess!

Ne kisérgess az útamon,  
Ráérsz majd ha elmentem  
És amikor fájdalomtól  
Könnyek hullnak felettem...  
Ne kisérgess, ne háborgass,  
Ezt beszélik én rólam:  
„Ngyen korhelpt soh' sem látták:  
Itt e földön valóban.

Ne háborgass az én dalos,  
— Vadvirágos — kertemben,  
Mert ott minden rózsaszálra  
Sztvem csókját leheltem...

Ne kisérgess soha többé,  
Ráérsz majd ha elmentem...  
Téged pedig Isten áldjon  
S ne ejts könnyet felettem.

Benyó József.

### Cyanozás!

#### HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE!

Ezennel felhívom a háziasszonyok figyelmét, hogy saját helyiségemben minden héten

#### CSÜTÖRTÖKI NAPON

egyes darab bútor berendezéseket cyanozok.

Előjegyzéseket a cyanozásra mindenkor csak szerdán délig lehet eszközölni.

TAKARITÁSI VÁLLALAT, NAP-UTCA 3. SZ.

Telefon: 17-55 szám.

### Cyanozás!

**Anyakönyvi hírek:**

**Születések:** Csire Mihály, fm., fiu, György; Deél Ignác csizmadiaségéd, leány, Ilona; Demkó Ferenc kertészsegéd, fiu, Ferenc; Talpas Imre ácssegéd, leány, Ibolya; Varga Gyula szerelősegéd, lány, Julia. — Három törvénytelen újszülött és egy halva születés.

**Halálozások:** Szathmáry Mihály, ref., 53 éves, Bethlen u. 65. Urbán Eva, r. kath., 3 hónapos, K. Tóth u. 7. Egri Imre, ref., 43 éves, Püspök-ladány. Özv. Fűsi Gáborné Párvég Anna, r. kath., 59 éves, Csapó u. 63. Friedman Judit, izr., 4 hónapos, Hatvan u. 55.

**Eljegyzések:** Czina István—Barkóczy Erzsébet; Horváth Sándor—Fehér Sára; Dihen József—Horváth Johanna; Sándor László—Göz Julia; Gáti Imre—Szabó Margit; Gorgyán Lajos—Balla Julia; Tóth Sándor—Kovács Margit; Szabó Ádám—Szabó Erzsébet.

**Gazdaság - ipar - kereskedelem**

**A határidős buza drágult 30.-40 fillérrel**

A készárúvásáron az óbúza 10, az újbúza 20-25 fillérrel drágult, míg a tengerinél 10, a korpánál 20 fillér volt az árcsökkenés. A készárúvásárat rendkívül mérsékelt volt, mert a gazdák most a legfontosabb mezőgazdasági munkákkal vannak elfoglalva. Ezért javultak a határidős búzaárfojlamai is és pedig 30-30 fillérrel. Voltak ezenkívül fedezésvásárlások is részben a malmok részéről, részben pedig az osztrák számlára állandóan történő eladásokkal kapcsolatban. Az októberi rozst is élénk fedezésvásárlások javították körülbelül 40 fillérrel. Szilárd volt ezenkívül a májusi kukorica is.

**A határidőpiac hivatalos árfojlamai:** Búza októberre 13.12-13.13, márciusra 14.75-14.76. Rozs októberre 9.60-

9.65, márciusra 10.75. Tengeri novem-berre 15.90, 1933 májusra 11.00-11.02.

**A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamai:** Búza tiszai (6) 77 kg-os 12.80-13.10, 78 kg-os 12.90-13.20, 79 kg-os 13.05-13.40, 80 kg-os 13.15-13.50, tiszai (új) 77 kg-os 12.70-13.10, 78 kg-os 12.45-13.25, 79 kg-os 13.00-13.40, 80 kg-os 13.20-13.60, felsőtiszai (6) 77 kg-os 12.50-12.85, 78 kg-os 12.50-12.75, 79 kg-os 12.65-12.85, 80 kg-os 12.85-13.05, egyéb (6) 77 kg-os 12.50-12.85, 78 kg-os 12.60-12.95, 79 kg-os 12.75-13.15, 80 kg-os 12.95-13.25, egyéb (új) 77 kg-os 12.35-12.70, 78 kg-os 12.50-12.75, 79 kg-os 12.65-12.85, 80 kg-os 12.85-13.05. Rozs 8.70-8.95, tak. árpa I. 12.00-

12.50, zab I. 14.50-15.00, zab II. 14.00-14.25, tiszai tengeri 18.40-18.50, korpa 11.40-11.60.

**Csúsgói zárlat.**

Búza júliusra 45, szeptemberre 45 és egykettő, decemberre 50 és egykettő.

Tengeri júliusra 30 és egykettő, szeptemberre 31 és ötnyolcad, decem-berre 32.

Zab júliusra 16 és háromnegyed szeptemberre 17 és ötnyolcad, decem-berre 20 és háromnyolcad

Rozs júliusra —, szeptemberre 3 és egynyolcad, decemberre 33 egynyolcad.

**BÉCSBEN TÖBB MINT HÉT SZÁZALEKKAL LESZÁLLT JAK A KENYÉR ÁRÁT.**

Bécs, július 21. Egyik lapjelentés szerint a bécsi kenyérgyárak szövetsége közli, hogy a szövetséghez tartozó bécsi kenyérgyárak július 26-tól kezdve több mint 7 százalékkal leszállítják a kenyér árát.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

**Nyarlás**

Nyarlóknak azobát, teljes ellátást adok havi 70 pengőért. Hernádparti faluban. Bővebb felvilágosítást: Domokos Lejos u. 6. sz. 1063

**Levelezés**

Magánnyomozóiroda Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív. 560-VIII-14

Kicsim! Hétfőn reggel nyolckor érkeztem. Reád gondolkok, csókollak M. 1110

**Alkalmazást nyer férfi**

Üzletszerző ingatlanforgalmi irodába felvétetik, nyugdíjas előnyben. Pataky, Piac ucca 64. 1101

Ugyes kifutófiu azonnalra felvétetik. Farkas, Hatvan ucca 2. 1102

Borbélysegéd felvétetik. — Katona, Arany János 18. szám. 1108

Fodrászoknál, kereskedőknél, gyárakban bevezetett ügynököt felveszek. Reich, Domb u. 4. 1107

**Alkalmazást keres férfi**

Egy sőtömunkás, ki önállóan dolgozik, szerény fizetésért alkalmazást keres. „Szorgalom” jellegre a kiadóba. 1089

**Alkalmazást nyer nő**

Kiszolgálónő és háztartási minden leány vendéglőbe felvétetik. Szent Anna utca 46. 1096

Keresek egy szorgalmas leányt közeli kertben kis családhoz, állandó helyre. Jelentkezni a délutáni órákban. Cím a kiadóban. 1088

Hölgyfodrásznő jó munkás, ki manikűröz is felvétetik. Balogh, Szoboszlói ut 4. sz. 1090

Állandó mosónő felvétetik a Korona vendéglőbe 1-ére. Csapó-u. 77. 1091

**Alkalmazást keres nő**

EGÉSZSÉGES gyermektelen, börtéji szoptatós dajka elhelyezkedne a Szülészeti klinikánál. 1047

**Ajánlat**

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért, Feldheim ék szerész, Piac 76. 18-VIII-4

Teniszpályahengerek 25 pengőért kaphatók. Debreceni Működgyár, Fürdő ucca 2. 18993-VII-24-12

Ne higgyen!! senkinek, hanem győzdjön meg személyesen, hogy fehérneműkelegységét nagyon szépen, olcsón Dózsané, Szent Anna 5. készíti. Férfiingek olcsón! 1944-VIII-3-12

**Lakást keres**

Központban vagy közel két szobát, egyiket butorozva fürdőszobával keresek. — Ajánlatok „Pontos” jellegre. 755

**Kiadó lakás egy szobás**

Egy szoba, konyhás lakás aug. elsejére kiadó. Tekei 48. 1059

Utcai nagy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Kut u. 72. 1085

Uri egy szoba, konyhás lakás kiadó, Hunyadi 17. 1098

**Kiadó lakás két szobás**

Kiadó új kétszobás mellékhelyiségekkel álló lakás minden elfogadható ártért augusztus elsejére. Várudutcai temetőnél, Élmosd u. 5. Értekezni Lónyai u. 27. 1037

Két szoba, konyhás lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-ére kiadó. Nyomtató u. 2. 1072

Kiadó két szoba, udvari azonnalra. Rothermere 37. 1103

Kiadó két szoba, konyha, — spájz, tiszta, száraz. — egészséges lakás. Csillag u. 96. szám. 1106

**Kiadó lakás három szobás**

Kiadó egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Kossuth utca 48. 806-xx

Rendkívül olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékhelyiségekkel álló uri lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél. Piac 75. 1906-A-xx

**Kiadó lakás nagyobb**

Négyosztós modern fürdőszobás, alapincézett családi uri ház kerttel jutányosan Bérbeadó, Poroszlay ut 22. szám. 116 — VII/7-VII/31-12

5 szobás modern emeleti utcai lakás november 1-re, ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Szent Anna-u. 9. 1044

Ötszobás, modern uccai lakás — augusztusra kiadó. Értekezhetni Killer börtörüzlet. 1075

Ötszobás uccai elsőemeleti márvány loggiás lakás kiadó. Hunyadi 17. 1099

**Butorozott szoba**

Különbejáratos csinosan butorozott szoba augusztus egyre kiadó. Verböczi utca 14. 1081

**Ingóság eladás**

Szücsök, szabók, konfekciósok, prima nutrietek nagy választékban eladók. — Nagy szücsnél, Szent Anna u. 3. 1093

Takaréktüzhely finom, nagy és perzsaszívó olcsón eladó. — Hunyadi 17. 1100

Egy fürdőszobába való öntött vaskád, jó állapotban eladó. Meszena u. 7. sz. 1105

Egy 110 voltos „Vampyr” perszivógép olcsón eladó. Délelőtti órákban megtekinthető. Jókai u. 6. sz. 1092

Folytonzó Premier kályha zománczott, olcsón eladó. — Széchenyi ucca 34. — emeleten. 1097

**Ingóságvétel**

Garderobe szekrényt megvételre keresek, két méter körül. Cím a kiadóban. 1104

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

Üzlethelyiség Csapó u. 9. alatt azonnal kiadó. Értekezni Deák ügyvédnél, Reáliskola ucca 4. 1057

Hentesüzlet felszereléssel augusztus 1-re kiadó. Homok utca 28. sz. 1082

**Élelmiszer, ital**

Teavaj naponta, friss, igen jóízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-xx.

**Pénz**

Kétfőzer pengő kölcsönt keresek biztosítékkal. Cím a kiadóhivatalban. 1094

**Kereslet**

Használt borganyozott vagy fekete ötngyedes vagy hatngyedes csövet keresek kb. 30 métert megvételre. Cím a kiadóba. 581-A.

**Hangszer**

Zongorát acélvázast, rövidet veszek. Hosszú zongorát kétszázért eladó. Cím Méliusz könyvkereskedésben. 1086

**Autó, motor, kerékpár**

Motorkerékpár kifogástalan 500-as, oldalkocsis eladó. Vármevőháza 1038

Használt de jókarban levő kerékpárt megvételre keresek. Papp Albert központi egzemem. 1000

Motorkerékpárok használt, generáljavított állapotban legolcsóbban Hungáriánál, Hunyadi utca 11. 1084

**Eladó ház**

Bathányi uccán nagyfortnu ház eladó. Bővebbet Hódy és Böszörményi ügyvéd irodájában, Széchenyi u. 1. 1070

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadója. 655